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ÚVOD 

Program rozvoje Sdružení obcí mikroregionu Podchřibí je základním plánovacím 

dokumentem rozvoje mikroregionu. Jde o hlavní nástroj řízení rozvoje mikroregionu, který 

navazuje a aktualizuje Strategii rozvoje mikroregionu zpracovanou v roce 2002.  

Smyslem tvorby bylo na základě popsání situace v obcích a názoru zastupitelů a občanů 

formulovat představy o budoucnosti mikroregionu včetně navržení aktivit, které pomůžou tyto 

představy dosáhnout. Podkladem pro tvorbu byly také aktuální dokumenty - Programy 

rozvoje obcí Skalka, Kelčany, Žádovice, Hýsly, Labuty, Ježov a Vřesovice. 

Tento dokument byl vytvářen v druhé polovině roku 2018 na období let 2019 - 2025. Hlavním 

řešitelem za mikroregion byl starosta obce Žádovice Bronislav Seďa, další členové 

realizačního týmu byli zaměstnanci Kyjovského Slovácka v pohybu, z.s. -  Ing. Pavel 

Smetka, Anna Čarková a Radim Konečný. 

Do procesu tvorby PRO byla také zapojena veřejnost, která se účastnila Komunitního 

plánování uskutečněného v rámci Valné hromady mikroregionu a podílela se na formování 

výsledné podoby tohoto dokumentu. Dále měli občané příležitost dokument připomínkovat 

v průběhu tvorby. Pracovní verze byla zveřejněna na stránkách členských obcí a bylo 

uskutečněno veřejné projednání strategie na Valné hromadě spolku. 
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A. ANALYTICKÁ ČÁST  

 

A.1 CHARAKTERISTIKA MIKROREGIONU A JEHO OBCÍ 

Sdružení obcí mikroregionu Podchřibí se skládá z členských obcí Ježov, Kelčany, Labuty, 

Skalka, Vřesovice, Žádovice a Hýsly. Jedná se obce ležící v území NUTS II Jihovýchod, 

okresu Hodonín, ORP Kyjov.  

 

Počet obcí 7 

Počet obyvatel k 31. 12. 2018 3030 

Rozloha v ha 3421,43 

 

 

Obr.: Pozice obcí v mikroregionu 
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Mikroregion Podchřibí je bohatý na foklórní zvyky a lidové tradice. Z lidových slavností 

se uchovává např. fašank, krojované hody, válání dyně, poutě, vánoční koledování 

apod. Při slavnostních příležitostech se dodnes mladí i dospělí oblékají do krojů, které 

se zde také šijí a vyšívají. 

Návštěvníci mohou na území mikroregionu nalézt několik historických památek, 

dominanty ve svých obcích tvoří např. kostel v Ježově nebo v Žádovicích, po území 

všech obcí je rozmístěno mnoho drobných sakrálních staveb, hlavně křížů a božích 

muk. 

Mikroregion je ve své severní části zasazen do malebné přírody podhůří Chřibů, kterou 

na jihu doplňují vinice a sady. Je zde velké množství zařízení pro rekreaci a odpočinek, 

rekreační potenciál je však stále velký. 

Občanská vybavenost se pomalu zkvalitňuje, obyvatelé mikroregionu mají spoustu 

příležitostí a možností pro sportování a aktivní trávení volného času. 
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Obec Ježov  

Obec se nachází v severovýchodní části regionu Kyjovska v mikroregionu 

Podchřibí. Geograficky spadá do Kyjovské pahorkatiny. Východní částí 

protéká potok Hruškovice a západní částí Skalecký potok. Oba se pod 

obcí v jižní části sbíhají. Na obou potocích se nachází vodní nádrže. 

Severozápadní svahy jsou osázeny vinicemi a na východ jsou převážně 

sady. Lokalita leží na rozhraní Račanské jednotky a Kyjovské 

pahorkatiny. Katastrální území má 592 ha. Územní plán obce je účinný od 4. 11. 2014.  

V obci žije trvale 712 obyvatel. 

První písemná zpráva o Ježově pochází z roku 1320, v níž je 

zmínka o faráři Gerhardovi z Ježova. Dominantu obce tvoří kostel 

sv. Jakuba. Jedná se o jednolodní barokní stavbu. Před kostelem 

stojí sochy sv. Josefa a sv. Anny. Ježovský kostel je jedním z mála 

míst na Moravě, kde se zachovaly náhrobní kameny významného 

rodu Zástřizlů. 

Ježov je pro svou výhodnou geografickou polohu střediskem 

mikroregionu. 

 

V obci jsou pravidelně pořádány tyto akce: 

 pálení čarodějnic, Den dětí, výstavy vín, Slovácké hody, fašank, zpívání koled, 

hasičský pyžamový ples, maškarní karneval pro děti, zvěřinové hody 

Pamětihodnosti v obci: 

 kostel sv. Jakuba se sochami sv. Josefa a sv. Anny 

 Přírodní památka Losky 

 Pomník padlým v 1. světové válce z roku 1928 s bustou T. G. Masaryka 

 

Neziskové organizace: 

Tělovýchovná jednota VLAST Ježov, Jednotka sboru dobrovolných hasičů, Myslivecký 

spolek VLAST Ježov, Český zahrádkářský svaz, Klubíčko, Ženy z Ježova, Ježovští pěvci, 

Skautský oddíl Podchřibáci 

Podnikatelské aktivity v obci: 

Drogerie + textil, čistírna prádla, klempířství, instalatér a topenář, opravna televizorů, 

veterinární služba, opravna plynových spotřebičů, malířství, autoopravna, autokemp. 
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Občanská vybavenost: 

  

 Základní škola a mateřská škola, knihovna, prodejna se smíšeným zbožím, 

pohostinství, praktický lékař, dětský lékař, zubní lékařka, lékárna, fotbalové hřiště, 

školní tělocvična, školní hřiště s umělým povrchem a atletickou dráhou. 

 

Projektové záměry: 

 

 Oprava pomníku T. G. Masaryka 

 Dokončení opravy víceúčelové budovy Obecního úřadu 

 Dokončení oprav chodníků k Základní a Mateřské škole 

 Pokračování v opravách zídky kolem hřbitova 

 Výstavba nového Kulturního domu 2018 – 2022 

 Výměna oken na místním kempu 

 Zpevnění základů školní jídelny a bytů nad jídelnou 

 

Rozvojové oblasti pro meziobecní spolupráci: 

 

 Dokončení a dále rozvíjení naučné stezky mikroregionem Podchřibí 

 Rozvoj vinařství a cykloturistiky 

 Spolufinancování rozhledny na rozhraní katastrů Hýsly, Žádovice a Ježov 

 Naučná stezka nad Ježovem 
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Obec Kelčany: 

Katastrální území obce Kelčany leží 3,5 km severovýchodně od Kyjova. 

Celková velikost administrativního území obce k 31. 12. 2016 činila 

260,88 ha. Díky této rozloze spadá obec mezi nejmenší obce Kyjovského 

Slovácka i Mikroregionu Podchřibí. Obec má územně plánovací 

dokumentaci ve fázi projednání návrhu (Společné jednání o návrhu). 

V obci žije trvale 236 obyvatel. 

Obec spadá do geomorfologického celku Kyjovské pahorkatiny, z čehož se odvíjí i ráz krajiny 

zemědělského charakteru zaměřený na vinohradnictví a sadařství teplomilných druhů. 

Katastrálním územím protéká potok Hruškovice pramenící v několika ramenech v Přírodním 

parku Chřiby. 

První písemné zmínky o obci Kelčany pochází již z roku 1365. Uprostřed návsi stojí kaple 

Navštívení Panny Marie z roku 1817, na které je umístěn památkově chráněný dřevěný kříž 

z roku 1810. Kříž je z dubového dřeva, vysoký cca 5,5 m, jehož stipes je bohatě zdobený 

lidovou polychromovanou řezbou se sakrálními motivy, je doplněný plechovými malovanými 

korpusy Krista a kohouta. 

Kopie tohoto dřevěného kříže je umístěna na původním místě u lesa Chrást. V roce 2005 

byly prohlášeny 3 lípy, které zde rostou, za památné stromy, protože tvoří doprovod tomuto 

kříži. Dřeviny byly vysazeny pravděpodobně současně s umístěným kříže roku 1810. Zvyšují 

hodnotu okolní zemědělské krajiny a vhodným způsobem uchovávají pietní výraz lokality. 

Dominantou obce je budova bývalé školy z roku 1909, nyní 

zde sídlí obecní úřad a knihovna.  Jak kaple, tak bývalá 

škola jsou považovány za architektonicky významné 

stavby. Za zmínku stojí také staré vinařské sklepy (búdy) v 

severní části obce, dokreslující venkovský vinařský 

charakter obce.  

Dochovanou tradicí v obci je „Kelčanský svátek", což je svátek Navštívení Panny Marie, 

spojený s procesím. V současnosti obec proslavuje známá dechovka Moravanka, jejíž 

kapelník Jan Slabák je místním rodákem. 

 

Obecní úřad Kelčany spolu se spolkem KPDZ z.s. a dobrovolníky pořádají také každoročně 

různé kulturní akce - např. plesy, Košt ovocných pálenek, Pálení čarodějnic, Dětský den, 

Rozloučení s prázdninami, Besedu s důchodci, Mikulášskou nadílku, Zpívání u vánočního 

stromu. 
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Pamětihodnosti v obci: 

 kaple Navštívení Panny Marie z roku 1817 s dřevěným křížem z roku 1810 

 budova bývalé školy z roku 1909 

 vinařské sklepy (búdy) 

 

Neziskové organizace: 

V obci působí dva spolky, první se jmenuje Šikula a je zaměřen hlavně pro děti, které se 

schází jednou týdně na Obecním úřadě, kde mají svou místnost na tvoření. Do kroužku 

mimo děti chodí také důchodci. Svými výtvory podporují akce jako je Vánoční kavárna nebo 

občany pořádané Velikonoční posezení. Kroužek funguje v měsících říjen až duben. Obec 

náklady spolku dotuje. Druhým spolkem je Klub přátel  dobré zábavy, který zaštiťuje akce 

jako Kelčanský bál, Košt ovocných pálenek, Šlakův pohár a také ve většině případů 

spolupracuje na obecních akcích. Klub je tvořen občany Kelčan a obec podporuje klub 

každoročně finančním darem ve výši 15 – 20 tis Kč. 

 

Podnikatelské aktivity v obci: 

LUVE-Plast s.r.o. - výroba plastů, REMAT GLASS s.r.o. -  recyklace skla ,LUNDA - 

kovovýroba, EKOBRIKETY s.r.o. - prodej dřevěných briket, GarFEN s.r.o. - zámečnictví, 

Autodoprava ŠKODÍK, René Palme - autoservis 

 

Osobnosti a přirozené autority: 

Jan Slabák – zakladatel dechové hudby MORAVANKA 

Zdeněk Junák – herec, moderátor a zpěvák 

 

Občanská vybavenost:  

 obecní dům, knihovna, hospoda, přírodní amfiteátr, travnaté hřiště, fitpark, squash 

centrum, rybník 

 

Projektové záměry: 

 Dokončení oprav chodníků 

 Vybudování parkovacích míst a garáží pro občany obce 

 Nové veřejné osvětlení 

 Oprava místních komunikací 

 Vytvoření odpočinkové zóny se stromy a zelení za statkem 
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Rozvojové oblasti pro meziobecní spolupráci: 

 

 Spolupráce v oblasti údržby zeleně, zajištění péče o krajinu a životní prostředí 

 Propojení obcí mikroregionu Podchřibí turistickou a naučnou stezkou 

 Podpora spolupráce v oblasti spolkové činnosti a pořádání kulturních akcí 

 Podpora vinařské turistiky v rámci mikroregionu 

 Podpora společných akcí v rámci mikroregionu 
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Obec Labuty: 

Obec Labuty je starou vinařskou osadou, ležící v údolí při Skaleckém 

potoku, asi 10 km severovýchodně od Kyjova. První zpráva o její 

existenci pochází z roku 1368. Nachází se v zemědělské krajině na 

jihozápadním úpatí vrchu Hačky (346 m n. n.) v místě soutoku 3 potoků,  

Skaleckého, Josefinského a Labutského. Celková velikost 

administrativního území obce k 31. 12. 2016 činila 229,26 ha. Je tak 

rozlohou nejmenší obcí Mikroregionu Podchřibí. Územní plán obce je účinný od 1. 11. 2010.  

V obci žije trvale 178 obyvatel. 

Roku 1834 byla v obci postavena zděná zvonice místo dřevěné, kterou v roce 1940 

přestavěli do nynější podoby. Mezi historické zajímavosti patří zvon z roku 1722 a 

dvouramenný kříž přenesený v roce 1834 z původní dřevěné zvonice. 

 

V obci jsou pravidelně pořádány tyto akce: 

Letní noc s taneční zábavou, dětský den v obci, stavění máje, besedy s důchodci, fašaňk, 

zpívání u vánočního stromu či ochutnávka vín. Na pořádání většiny akcí se podílejí místní 

obyvatelé ve spolupráci s obcí.  

 

Pamětihodnosti v obci: 

 kaple, pomník Jindřicha Škody 

 

Neziskové organizace: 

V obci nepůsobí žádné registrované neziskové organizace. Občané se scházejí na 

neformálně případně jsou členy Sboru dobrovolných hasičů, která je organizační složkou 

obce. 

 

Podnikatelské aktivity v obci: 

V obci dochází k obnovení výroby ve společnosti Farma Labuty s.r.o. Na farmu se postupně 

vrací rostlinná a živočišná výroba a v dlouhodobějším výhledu by mohla sloužit i jako cíl 

agroturistů. 

 

 

 

Občanská vybavenost:  

V obci se nachází knihovna a pohostinství, dětské hřiště, znovuobnovený rybníček za farmou 
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Projektové záměry: 

 Příprava 9 stavebních parcel na obecních pozemcích, zpracování projektu na 

zasíťování a následně vlastní realizace (předpokládaná cena 5,5 mil Kč) 

 Zpevnění plochy před místními sklepy 

 Dokončení komunikací po pozemkových úpravách 

 

Rozvojové oblasti pro meziobecní spolupráci: 

 Označení naučné stezky  

 Propojení ostatních polních cest se sousedními obcemi 
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Obec Skalka: 

Obec Skalka je malá vesnice ležící 9 km severovýchodně od Kyjova. 

Název obce je odvozen od pískovcové skály vypínající se do nadmořské 

výšky 308 m  n. m., která je dominantou obce a součástí nového praporu i 

znaku. Tento skalní útvar se nachází v zalesněné stráni nad Skaleckým 

potokem, jenž protéká dolní částí obce. Skalka se poprvé připomíná v 

roce 1318. Celková velikost administrativního území obce k 31. 12. 2016 

činila 303,26 ha. Obec má územně plánovací dokumentaci účinnou od 21. 3. 2013. V obci 

žije trvale 151 obyvatel, což ji činí nejméně lidnatou obcí Mikroregionu Podchřibí. 

Na návsi uprostřed obce stojí kaple, zasvěcená sv. Josefu.  

 

V obci jsou pravidelně pořádány tyto akce: 

Jednou za dva roky se zde koná výstava vín, v červenci hodky s taneční zábavou a 

v prosinci živý betlém. Obyvatelé pořádají také pravidelně 2x ročně zábavy pro mládež. 

 

Pamětihodnosti v obci: 

 Kaple sv. Josefa – pochází z roku 1898 a nachází se uprostřed 

návsi.  

 Liniový kříž na kamenném podstavci – pochází z roku 1862 a 

nachází se před obecním úřadem. 

 Pískovcové sochy Sedmibolestné Panny Marie a sv. Jana 

Nepomuckého – pochází z roku 1889 a nachází se před 

obecním úřadem. 

 Kříže – Hlaváčův a Sukopův pocházejí z roku 1907. 

Žádná z těchto památek však nepatří mezi nemovité kulturní památky. K památkové ochraně 

na obecní úrovni je navržena zóna vinných sklepů, kříže a kaplička na návsi. 

 

Neziskové organizace: 

O aktivní spolkovou činnost v obci se stará organizace - základní organizace Českého 

zahrádkářského svazu, v rámci níž jsou sdruženi i místní vinaři. Organizace se zapojuje v 

obci i do kulturního dění obce a každé 2 roky pořádá v obci Košt vína. 

 

Podnikatelské aktivity v obci: 

 zemědělský podnik, vinařství, truhlářství, oprava a údržba motorových vozidel, 

pokrývačské práce 
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Občanská vybavenost:  

 knihovna, areál s hřištěm a tenisovým kurtem, venkovní areál pro pořádání kulturních 

akcí. 

 

Projektové záměry: 

 Uvolnění obecních prostor pro setkávání v zimním období 

 Vytvořit podmínky pro dojíždění pojízdné prodejny do obce 

 Zapojit se do projektu Pošta Partner 

 Rekonstrukce sportovního areálu se zázemím 

 Dobudování ČOV 

 Oprava místních komunikací v části Drahy 

 Odkoupení pozemků pro výstavbu a dobudování inženýrských sítí 

 Dokončení pozemkových úprav 

Rozvojové oblasti pro meziobecní spolupráci: 

 Udržet Akce Mikroregionu Podchřibí  

 Propagace místních spolků  

 Pomoc s předfinancováním projektů spolků s dopadem na mikroregion 

 Vybudování naučné stezky 
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Obec Vřesovice: 

Obec Vřesovice se rozkládá v jihozápadním výběžku pohoří Chřibů, na 

soutoku dvou potůčků, pramenících nedaleko v horách. Má velmi 

výhodnou polohu v nadmořské výšce 263 m n. m. Proti severním větrům 

je chráněna hřebeny kopců, z nichž nejvyšší je Bradlo (543 m n. m.). 

Svým katastrem zasahuje na rozhraní tří okresů: Hodonína, Uherského 

Hradiště a Kroměříže. 

Celková velikost administrativního území obce k 31. 12. 2016 činila 652,84 ha. Obec má 

územně plánovací dokumentaci účinnou od 13. 5. 2010. V obci žije trvale 583 obyvatel. 

Vedle občanů žijících zde trvale je tu navíc řada občanů z řad chalupářů, chatařů i majitelů 

zahradních domků. 

Pro svou polohu jsou Vřesovice stále vyhledávanějším místem k rekreaci a turistice. Ke 

koupání a sportovnímu rybolovu slouží přehradní nádrž z roku 1985 mezi Vřesovicemi a 

Osvětimany.  

V obci jsou pravidelně pořádány tyto akce: 

Ples sportovců, ples obce, fašaňková obchůzka, dětský den, jarní a podzimní výšlap, 

Slovácké hody s věncem a káčerem, Mikulášská obchůzka, Silvestrovský guláš.  

 

Pamětihodnosti v obci: 

V obci se nachází tři kulturní památky registrované u Národního 

památkového ústavu v Brně: 

 Pískovcová pamětní deska Přemka z Víckova je umístěna 

na fasádě budovy OÚ 

 Boží muka a Výklenková kaplička 

 

Neziskové organizace: 

Spolek Babule je dobrovolným sdružením 21 žen a 4 mužů z obce Vřesovice, kteří se 

rozhodli podílet se na kulturních akcích v obci Vřesovice pro děti a dospělé. Cílem Spolku 

Babule je organizování obecně prospěšných akcí, spolupráce s jinými sdruženími, obecními 

úřady a organizacemi na celém území republiky a ochrana přírody a krajiny. Dalšími spolky 

působícími v obci jsou Klub českých turistů, Sbor dobrovolných hasičů, TJ Sokol Vřesovice, 

spolek Podchřibáci, Spolek přátel Hradiska sv. Klimenta, z.s., či Nadační fond Pomocná 

škola a praktická škola Vřesovice.  
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Podnikatelské aktivity v obci: 

 rekreační střediska, truhlářství, malířství, ohňostroje  

 

Osobnosti a přirozené autority v obci:  

 Oldřich Pechal – parašutista, pracoval ve skupině „ZINC“. 

 Veronika Svobodová – malířka a kreslířka 

 David Skalka - muzikant 

Občanská vybavenost:  

 Základní škola speciální, praktická škola a dětský domov Vřesovice, příspěvková 

organizace, Mateřská škola, knihovna, komunitní centrum, obchod se smíšeným 

zbožím, pohostinství, kulturní sál, pošta,  

 

Projektové záměry: 

 Oprava místních komunikací 

 Oprava fasády komunitního centra a přístavku 

 Oprava chodníků na hřbitově, výstavba chodníků v obci 

 Budování louky v Jasénkách 

 Rekonstrukce OÚ 

 

Rozvojové oblasti pro meziobecní spolupráci: 

 Propojení naučné stezky s mikroregionem a loukou v Jasénkách 
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Obec Žádovice: 

Obec Žádovice leží asi 5km východně od Kyjova po obou stranách 

potoku Hruškovice, v krásné přírodě na úpatí pohoří Chřiby, velmi 

zajímavé oblasti z hlediska přírodovědného i historického. První zmínka o 

obci v českém jazyce pochází z roku 1131. Dlouholetou tradici má v obci 

ovocnářství a vinařství. Současná celková výměra vinic je 20 ha, největší 

viniční tratí je Fěruňk. 

Dominantou obce je nový kostel, zasvěcený sv. Janu Nepomuckému. 

Celková velikost administrativního území obce k 31. 12. 2016 činila 557,26 ha. Obec má 

územní plán ve fázi projednávání návrhu nové dokumentace. V obci žije trvale 760 obyvatel, 

což ji činí největší obcí v rámci mikroregionu. 

V obci jsou pravidelně pořádány tyto akce: 

 krojovaný ples, slovácké hody, dětský karneval, maškarní ples, fašank, dětský den, 

diskotéky, putování za vínem, lampionový průvod, Mikulášská besídka, Vánoční 

koncert 

 

Pamětihodnosti v obci: 

 kostel sv. Jana Nepomuckého 

 pomník padlým 

 sklepy  

 

Neziskové organizace: 

 občanské sdružení Spektrum podporuje kulturní a společenské dění v obci, rozvoj 

aktivního života dětí, mládeže, dospělých i seniorů ve vesnickém prostředí 

 TJ Sokol, SDH, myslivci, keramický kroužek 

 

Podnikatelské aktivity v obci: 

 pronájem vozíku, zemědělská činnost, kovošrot – sběrné suroviny, autodoprava, 

elektroinstalace, zednictví, podlahářství, truhlářství, zahradnictví, vinařství, 

natěračství, pálenice, kadeřnictví, projekční činnost 

Občanská vybavenost:  

 Mateřská škola Žádovice, kulturní dům, fotbalové hřiště, tenisový kurt s umělým 

povrchem, posilovna, areál volného času, knihovna 
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Projektové záměry: 

 Rekonstrukce komunikace za KD 1,1 mil. Kč z RO, úspory z minulých let (ÚML)  

 Bezbariérové centrum obce Žádovice 3,2 mil. Kč, 1,2 mil. z RO, 2 mil. Dotace 

MF,MMR, SFDI  

 Uvedené investiční akce přímo navazují na akci „Žádovice odkanalizování obce“ – 

souhrnně je možné je nazvat jako úprava veřejného prostranství po výstavbě.  

 Nové VO 2,2 mil. Kč z RO ÚML  

 Byty pro seniory 6 mil. Kč  

 Úprava veřejného prostranství kolem kostela  

 Výsadba zeleně v centru obce  

 Rekonstrukce kulturního domu  

 Parkovací plochy dle zpracované studie  

 Rekonstrukce komunikace u Hornických domků  

 

 

Rozvojové oblasti pro meziobecní spolupráci: 

 

 Cesta krajinou mikroregionu Podchřibí 

 Rekonstrukce INFERMY – výroba a prodej místních výrobků 

 Výstavba rozhledny na rozhraní katastru Hýsly, Žádovice a Ježov 

 Dokončení pozemkových úprav ve všech členských obcích mikroregionu - 

cyklostezky 
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Obec Hýsly: 

Katastrální území obce Hýsly se nachází v jihovýchodní části České 

republiky ve správním obvodu Jihomoravského kraje, oblasti NUTS2 

Jihovýchod a administrativně spadá do správního obvodu ORP Kyjov. 

Leží také na území místní akční skupiny Kyjovské Slovácko v pohybu, 

z.s. pod jihozápadními výběžky Chřibů v údolí Moštěnky. 

Celková velikost administrativního území obce k 31. 12. 2016 dle Českého statistického 

úřadu (ČSÚ) činila 825,8 ha. Nejbližším spádovým centrem je město Kyjov vzdálené 7 km. 

Obec spadá do geomorfologického celku Kyjovské pahorkatiny, z čehož se odvíjí i ráz krajiny 

zemědělského charakteru. Katastrálním územím protéká říčka Moštěnka přes Hýselskou 

přehradu, ležící v jižní části katastru obce.  

Obec patří k velmi starému osídlení, první zmínka pochází již z r. 1131 z kroniky 

olomouckého biskupa Jindřicha Zdíka, kdy byla část osady předána kostelu ve Spytihněvi a 

část kostelu v Břeclavi. Název Hýsly vznikl patrně od německého ženského jména Gisel.  

 

Pamětihodnosti v obci: 

 Kaple sv. Prokopa z roku 1936, která nahradila starou dřevěnou zvonici rozebranou 

roku 1932 při stavbě silnice. 

 Sloup sv. Jana Nepomuckého z roku 1706 

 vinařské sklepy (búdy), nejstarší sklep 1669 

 pomník obětem padlých ve světových válkách 

 

Neziskové organizace: 

V obci působí v současné době aktivně několik spolků tradičních pro obce Kyjovského 

Slovácka, jako jsou zahrádkáři, SDH, myslivci, rybáři, skauti apod. Tyto spolky se svojí 

činností zaměřují na sociální, kulturní, sportovní a zájmové dění v obci.  

 

Podnikatelské aktivity v obci: 

 Vinařství U Dvou lip s. r. o. 

 PILA Hýsly spol. s r. o. 

 KLIDOS a. s. 

 

 

Občanská vybavenost:  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Svat%C3%BD_Prokop
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 obecní dům, knihovna, hospoda, přírodní amfiteátr, travnaté hřiště, obchod, rybník 

 

Projektové záměry: 

 Oprava náměstíčka 

 Vybudování kanalizace odpadních vod 

 Dokončení oprav chodníků 

 Vybudování parkovacích míst  

 Nové veřejné osvětlení 

 Oprava místních komunikací 

 

Rozvojové oblasti pro meziobecní spolupráci: 

 Společné pořádání meziobecních kulturních akcí 

 Výstavba nové rozhledny na rozhraní třech katastrů obcí 

 Propojení ostatních polních cest se sousedními obcemi 

 

 

1. Území 

Mikroregion Podchřibí leží na jihovýchodní Moravě, v obvodu pověřeného městského úřadu 

Kyjov, na jižních svazích a v podhůří Chřibů. 

Mikroregion je tvořen územím sedmi obcí: Ježov, Kelčany, Labuty, Skalka, Vřesovice, 

Žádovice a Hýsly. Na západě sousedí s mikroregionem Moštěnka, na jihu s Novým Dvorem 

a na západě se Bzeneckem. Severně leží mikroregion Osvětimansko z okresu Uherské 

Hradiště ve Zlínském kraji. 

Mikroregion se rozkládá kolem Hruškovského a Vřesovského resp. Skaleckého potoka na 

rozloze 26 km2. Na konci roku 2018 v mikroregionu žilo 3028 obyvatel. Hustota zalidnění tak 

dosahovala 100 obyvatel/km2, což jsou asi 3/4 průměrné hodnoty pro Českou republiku.  

Z fyzickogeografického hlediska je území tvořeno pahorkatinami až vrchovinami jižních 

svahů Chřibů. Reliéf se zvedá z údolí potoka Hruškovice na jihu (cca 200 m n. m.) přes 

pahorkatinu, rozčleněnou údolími Skaleckého a Josefinského potoka po vrchovinu Chřibů. 

Jejich hřeben představuje výraznou geomorfologickou i klimatickou hranici, vymezující 

mikroregion na severu. Region tak lze charakterizovat jako zemědělsky využívanou 

pahorkatinu a převážně zalesněnou vrchovinu. Pahorkatina dosahuje výšek až 310 m n. m., 

vrchovina Chřibů přesahuje v nejvyšších partiích 450 m n. m. – Holý kopec 458 m n. m. 

Území je odvodňováno Skaleckým potokem do potoka Hruškovice. 
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Tabulka – rozloha obcí mikroregionu v ha 

Obec Rozloha 

Ježov 592,15 

Kelčany 260,88 

Labuty 229,26 

Skalka 303,26 

Vřesovice 652,84 

Žádovice 557,26 

Hýsly 825,78 

Celkem 3421,43 

 Zdroj: ČSÚ 

 

Při hodnocení kvality či hodnoty polohy mikroregionu se objevuje kontrast mezi relativně 

výhodnou makropolohou a méně výhodnou mikropolohou. Na makroregionální úrovni je 

region výhodně situován mezi dvěma velkými moravskými aglomeracemi – Brněnskou a 

Zlínskou a také blízkostí urbanizované osy a dopravního koridoru vedoucího údolím řeky 

Moravy. Poněkud méně významná je pro region další blízká komunikační osa 

celoevropského významu, spojující Berlín přes Prahu, Brno a Břeclav s Vídní a Bratislavou. 

Tato blízkost významných koncentrací obyvatelstva a výroby i komunikačních tahů 

evropského významu vytváří potenciální poptávku po místních výrobcích i např. potenciál 

návštěvníků regionu. 

Efekt výhodné makropolohy kontrastuje s méně výhodnou až periferní mikropolohou. Její 

příčinou je skutečnost, že významné komunikace se vlastnímu mikroregionu vyhýbají, a to 

především v důsledku jeho členitého terénu a existence jiných, dopravně výhodnějších linií 

v blízkosti. Hřeben Chřibů tak region efektivně odděluje od silniční komunikace E50 na 

severu, zatímco železniční trať č. 340 byla umístěna do průlomu řeky Kyjovky. Hlavním 

zdrojem exponovanosti na mikroregionální úrovni je tak především blízkost Kyjova, 

tradičního hospodářského, kulturního i správního centra oblasti, kde je situována většina 

služeb pro místní obyvatele. 
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2. Obyvatelstvo 

Demografická situace 

Mikroregion zaznamenává trvalý a stálý pokles počtu obyvatel, od počátku tisíciletí zde ubylo 

více než 80 obyvatel. Pokles počtu obyvatel postihuje každou obec mikroregionu, u 

některých je však výraznější než u ostatních. V posledních 5 letech se úbytek počtu obyvatel 

v jednotlivých obcích pomalu zastavuje, objevuje se i občasný meziroční nárůst, např. 

v posledních dvou letech v obcích Kelčany, Vřesovice a Žádovice. Obce mikroregionu se jeví 

jako velmi dobrá lokalita pro bydlení především kvůli blízkosti města Kyjova a blízkosti 

přírody chřibských lesů.  

Tabulka - Počet obyvatel v obcích mikroregionu Podchřibí 

Obec 2014 2015 2016 2017 2018 

Ježov 721 720 712 713 715 

Kelčany 235 242 234 234 243 

Labuty 181 170 178 171 177 

Skalka 165 160 151 154 153 

Vřesovice 576 580 583 586 585 

Hýsly 400 395 405 410 408 

Žádovice 771 756 760 749 749 

Celkem 3049 3023 3023 3017 3030 

 Zdroj: ČSÚ 
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Graf – Vývoj počtu obyvatel od roku 1971 v mikroregionu 

 

Zdroj: ČSÚ 

 

Věková struktura mikroregionu není příliš příznivá. V regionu žije 171 seniorů na 100 dětí. 

Pro mikroregion je typický právě vysoký podíl starších obyvatel (nad 65 let). Tato věková 

skupina tvoří také pětinu populace mikroregionu (20,7 %) a je tak nad průměrem okresním, 

krajským i celorepublikovým. 

Vysokému podílu poproduktivní složky obyvatelstva odpovídá poněkud nižší podíl obyvatel 

v produktivním věku a zejména nižší podíl dětí do 15 let. Děti tvořily na konci roku 2016 jen 

12 % obyvatel mikroregionu, což bylo o 2 % méně než v okrese Hodonín a o 3 % méně než 

v Jihomoravském kraji a ČR. 

Tabulka - Věková struktura obyvatel (31. 12. 2016) 

  
Obyvatelé věku 

0 – 14 let 
Obyvatelé věku 

15 – 64 let 
Obyvatelé ve věku 65 

a více let 
Index 
stáří 

Obec, region abs. rel.(%) abs. rel.(%) abs. rel.(%) 
 

Ježov 99 13,90 470 66,01 143 20,08 144,44 

Kelčany 30 12,82 167 71,37 37 15,81 123,33 

Labuty 15 8,43 124 69,66 39 21,91 260,00 

Skalka 11 7,28 101 66,89 39 25,83 354,55 

Vřesovice 65 11,15 379 65,01 139 23,84 213,85 

Žádovice 96 12,63 519 68,29 145 19,08 151,04 
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Mikroregion 316 12,07 1760 67,23 542 20,70 171,52 

Okres 21 789 14,09 103 247 66,79 29 553 19,12 135,63 

Kraj 182 280 15,46 772 448 65,53 224 044 19,01 122,91 

ČR 1 647 275 15,57 6 942 623 65,63 1 988 922 18,80 120,74 
Zdroj: ČSÚ 

 
Mezi obcemi mikroregionu neexistují v demografickém složení populace významnější rozdíly. 

Z hlediska podílu starších obyvatel vůči dětem je na tom nejlépe obec Kelčany, kdy je počet 

obyvatel starších 65 let jen o 7 osob vyšší než počet dětí do 14 let. Obec Kelčany má také 

vyšší relativní podíl osob v produktivním věku, než ostatní obce. Naopak v obci Skalka je 

více než trojnásobný počet seniorů oproti dětem. Tato skutečnost je nejvíce patrná z hodnoty 

indexu stáří, což může v obci do budoucna působit ekonomické problémy. 

Poměr mužů a žen je v obcích téměř totožný. Při srovnání poměru mužů k ženám 

v jednotlivých obcích je patrné, že v obci Kelčany žije dlouhodobě méně mužů než žen a to o 

5% z celkového počtu obyvatel obce. Situace se však během posledních let vyrovnává. 

Opačná situace do roku 2015 byla v obci Labuty, kdy v obci žilo daleko více mužů než žen. 

V posledním datově dostupném roce se však situace také téměř vyrovnala. Při srovnání 

poměru mužů k ženám za celý mikroregion je poměr téměř totožný.   

 

Daleko zajímavější je srovnání obcí podle průměrného věku, kdy se u obce Skalka ukazuje 

na datech výrazné stárnutí obyvatel obce. V roce 2016 obec Skalka již vystřídala Labuty a 

stala se obcí s průměrně nejstaršími obyvateli z mikroregionu. Naopak stabilizovaná je 

situace v obcích Kelčany a Žádovice, kdy se průměrný věk obyvatel mění jen minimálně a 

hodnoty průměrného věku obyvatel jsou do věku 42 let. Průměrný věk obyvatel mikroregionu 

dosahuje hodnoty 45 let v roce 2016. Hodnota je však ovlivněna extrémy ve výše zmíněných 

obcích. 

 

Celkový pohyb obyvatel mikroregionu je dlouhodobě klesající v důsledku nízkého, případně 

záporného přirozeného přírůstku obyvatel. V roce 2016 byl ve všech obcích mikroregionu 

zaznamenám přirozený úbytek obyvatel a celková hodnota za mikroregion oproti předchozím 

rokům také výrazně poklesla.  Naopak u změny počtu obyvatel v důsledku stěhování se 

v obcích mikroregionu situace začíná zlepšovat a v roce 2016 dosáhl mikroregion poprvé 

v posledních 5 letech kladného přírůstku v důsledku migrace. V roce 2016 celkové hodnoty 

hodně ovlivnila obec Vřesovice, která vykazovala přirozený úbytek až 11 občanů a přírůstek 

v důsledku migrace do obce 14 osob. Celkový přirozený úbytek byl v roce 2016 zaznamenán 

v obcích Ježov, Kelčany a Skalka, zbylé obce vykazovali přírůstkové hodnoty. 
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Z dlouhodobého hlediska vykazuje z obcí mikroregionu po celou dobu měření nekladné 

hodnoty pouze obec Skalka, u níž je z dat patrný dlouhodobý úbytek obyvatel jak přirozený, 

tak migrační. 

Ze statistických dat lze také pozorovat, že z dlouhodobějšího pohledu v obcích mikroregionu 

ubývá sňatků a počet rozvodů zůstává přibližně konstantní. U této statistiky není mezi 

obcemi pozorován žádný výrazný extrém odchylující se od většiny obcí.  

 

 

V roce 2011 proběhlo poslední šetření Sčítání lidí domů a bytů (SLDB 2011), v rámci něhož 

byly zjišťovány také údaje týkající se rodinného stavu obyvatel, národnosti, náboženské víry 

či vzdělanostní struktury.  

Statistická data týkající se rodinného stavu ukazují, že ve všech obcích byli častěji svobodní 

muži, než ženy přičemž u všech obcí byl poměr podobný. Nejvíce svobodných obyvatel žilo 

v obci Labuty, nejméně v Kelčanech. Podíl rozvedených obyvatel na celkovém počtu byl 

v mikroregionu přibližně 7%. Větší odchylku od průměrné hodnoty vykazovaly pouze obce 

Kelčany a Labuty  u nichž je podíl rozvedených obyvatel nižší. Podobné procento jako 

rozvedení obyvatelé na celkovém počtu obyvatel tvoří vdovci a vdovy v mikroregionu. Zde je 

však podíl vdovců výrazně menší, než podíl vdov.  
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Tabulka: Rodinný stav 

    Celkem muži ženy 

Ježov svobodní, svobodné 36,55% 42,60% 31,04% 

 

ženatí, vdané 47,91% 50,45% 45,60% 

rozvedení, rozvedené 6,19% 5,44% 6,87% 

vdovci, vdovy 9,35% 1,51% 16,48% 

Kelčany svobodní, svobodné 35,81% 39,05% 33,06% 

 

ženatí, vdané 49,78% 54,29% 45,97% 

rozvedení, rozvedené 5,68% 4,76% 6,45% 

vdovci, vdovy 8,73% 1,90% 14,52% 

Labuty svobodní, svobodné 39,57% 46,94% 31,46% 

 

ženatí, vdané 43,85% 42,86% 44,94% 

rozvedení, rozvedené 5,88% 8,16% 3,37% 

vdovci, vdovy 10,16% 1,02% 20,22% 

Skalka svobodní, svobodné 37,65% 46,67% 27,50% 

 

ženatí, vdané 39,41% 38,89% 40,00% 

rozvedení, rozvedené 8,24% 7,78% 8,75% 

vdovci, vdovy 14,71% 6,67% 23,75% 

Vřesovice svobodní, svobodné 36,89% 42,39% 31,03% 

 

ženatí, vdané 46,74% 45,95% 47,59% 

rozvedení, rozvedené 8,01% 9,39% 6,55% 

vdovci, vdovy 8,18% 1,94% 14,83% 

Žádovice svobodní, svobodné 37,74% 42,20% 32,76% 

 

ženatí, vdané 47,84% 46,04% 49,86% 

rozvedení, rozvedené 7,68% 7,67% 7,69% 

vdovci, vdovy 6,74% 4,09% 9,69% 

Mikroregion svobodní, svobodné 37,19% 42,75% 31,51% 

 

ženatí, vdané 46,95% 47,05% 46,84% 

rozvedení, rozvedené 7,09% 7,33% 6,86% 

vdovci, vdovy 8,70% 2,72% 14,79% 
Zdroj: ČSÚ – SLDB 2011 

 

V šetření nejčastěji obyvatelé mikroregionu uváděli národnost českou a moravskou. 

V mikroregionu žili také obyvatelé národností slovenské, německé, polské či ukrajinské, ale 

pouze ve velmi malém počtu. Národnost v šetření neuvedlo 597 obyvatel mikroregionu.  

 

Tabulka: Obyvatelstvo mikroregionu podle národnosti 

 Celkem muži ženy 

česká 1 096 549 547 

moravská 782 400 382 
slovenská 19 8 11 
německá 1 - 1 

polská 1 1 - 
ukrajinská 1 - 1 
neuvedeno 597 311 286 

Zdroj: ČSÚ – SLDB 2011 
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Z pohledu náboženské víry obyvatel mikroregionu se nejvíce obyvatel přihlásilo k Církvi 

římskokatolické. Věřících nehlásících se k žádné církvi náboženské společnosti bylo 154 a 

obyvatel, kteří v šetření neuvedli náboženskou víru nebo uvedli stav bez náboženské víry, 

žilo v mikroregionu 1605. 

 

Tabulka: Obyvatelstvo podle náboženské víry 

 
Celkem muži ženy 

Věřící - nehlásící se k žádné církvi ani náboženské společnosti 154 84 70 

Věřící - hlásící se k církvi, náboženské společnosti 728 315 413 

z toho 

Církev římskokatolická 666 285 381 

Církev československá husitská 3 2 1 

Českobratrská církev evangelická 0 0 0 

Náboženská společnost Svědkové Jehovovi 1 1 0 

Pravoslavná církev v českých zemích 1 0 1 

Bez náboženské víry 443 243 200 

Neuvedeno 1 162 609 553 

Zdroj: ČSÚ – SLDB 2011 

 

Vzdělanostní struktura obyvatel je dle SLDB 2011 téměř ve všech obcích totožná. Převažují 

obyvatelé se středoškolským vzděláním. U hodnoty vysokoškolsky vzdělaných osob se 

vyjímá obec Ježov s 9 %, zajímavě vysoká hodnota je také u obce Skalka, kde je 7 % osob 

vysokoškolsky vzdělaných. Je to dáno zřejmě vyšším podílem starších osob žijících v obci 

oproti počtu dětí. 
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3. Hospodářství 

Ekonomická situace  

Pro strukturu hospodářství v mikroregionu jsou charakteristické malé podniky s počtem 

zaměstnanců do 25. Typickou regionální specializací jsou výrobní služby a zemědělství, 

v těchto oborech táhnou mikroregion především obce Ježov a Žádovice. V severní části 

mikroregionu se významně uplatňuje také lesnictví a v jižní části vinohradnictví a vinařství. 

Většina obyvatel přitom za prací vyjíždí mimo mikroregion, a to nejčastěji do blízkého Kyjova.  

Pozitivním rysem regionální ekonomiky, založené na malých podnicích, je jejich flexibilita, 

negativním rysem pak především závislost většiny obyvatel na úspěšnosti firem, nabízejících 

zaměstnání mimo region. Zemědělství prošlo v 90. letech útlumem, který se projevil 

významným snížením zaměstnanosti. Naopak se zvýšila zaměstnanost ve službách, a to jak 

v regionu (především výrobní služby), tak mimo něj. 

V následující tabulce je přiblížena struktura ekonomicky aktivního obyvatelstva podle 

hlavních hospodářských sektorů, tak jak byla zjištěna při posledním sčítání ČSÚ k 31. 12. 

2016. V datech jsou vykázány pouze subjekty se zjištěnou ekonomickou aktivitou. 

Registrovaných subjektů v obcích je daleko více. 

 

Tabulka - Odvětvová struktura ekonomicky aktivních obyvatel k 31. 12. 2017 

Podniky se zjištěnou aktivitou Ježov Kelčany Labuty Skalka Vřesovice Žádovice 

Celkem 79 35 17 16 43 84 

A Zemědělství, lesnictví, rybářství 12 1 2 1 4 13 

B-F Průmysl a stavebnictví celkem 31 11 4 3 9 32 

G-S Služby celkem 31 23 11 12 30 38 

X nezařazeno . . . . . . 
 Zdroj: ČSÚ 

 

Pro odvětvovou strukturu ekonomicky aktivního obyvatelstva je charakteristická 

nadprůměrná zaměstnanost v průmyslu, zemědělství a stavebnictví a podprůměrná 

zaměstnanost ve službách. Zastoupení služeb je podle očekávání nízké, neboť tyto služby 

jsou výrazně koncentrovány v sídelních aglomeracích.  

Počet podniků v jednotlivých obcích mikroregionu je víceméně odvislý od velikosti obcí, 

nejvíce podniků je v Ježově a Žádovicích, nejméně v Labutech a Skalce. Pro Ježov a 

Žádovice je typický vyšší podíl stavebnictví a průmyslu a také ve službách. Ve všech obcích 

je také málo ekonomicky aktivních obyvatel zaměstnáno v zemědělství či lesnictví, ve 
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Vřesovicích je naopak hodně obyvatel zaměstnáno ve službách, což je dáno hojně 

navštěvovanou turistickou destinací. Vyšší zaměstnanost ve službách je i v Kelčanech.  

 

Mezi významnější podnikatelské subjekty na území mikroregionu patří v oblasti zemědělské 

Podchřibí Ježov a.s., zaměřující se na rostlinnou výrobu z obilovin a olejnin se sídlem ve 

Skalce. Rostlinou a živočišnou výrobou se zabývá také pan Kopecký v Žádovicích a výrobou 

vína pan Štěpán Maňák ze Žádovic. Kromě zemědělsky zaměřených podnikatelů se v území 

nachází také malé průmyslové podniky. V průmyslové zóně v Kelčanech sídlí podniky Luve – 

Plast, s.r.o. zabývající výrobou plastových výlisků, Remat Glass s.r.o - její činností je nákup 

plochého a obalového skla, včetně lepených skel a provozování recyklační linky, Ekobrikety 

s.r.o – zabývá se výrobou a prodejem dřevěných briket. V Ježově má sídlo výrobní 

společnost BRISK, výrobní družstvo, Ježov u Kyjova zabývající se výrobou obalů, firma 

Taed, s.r.o. orientující se na výrobu nábytku a výrobků ze dřeva, firma Elephant smile, s.r.o. 

vyrábějící dětský a školní nábytek a organizace MM Hutní s.r.o s provozovnou v Kyjově, jejíž 

činností je prodej hutního materiálu. V obci Žádovice sídlí firma Voss Žádovice, s.r.o. 

zabývající se prodejem a distribucí knihařských materiálů. Největší firmou obci Hýsly je 

autodopravce KLIDOS s.r.o. 

 

Trh práce 

Ministerstvo práce a sociálních věcí počínaje lednem 2013 přešlo na nový ukazatel 

registrované nezaměstnanosti v ČR s názvem Podíl nezaměstnaných osob, který vyjadřuje 

podíl dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let ze všech obyvatel ve stejném 

věku. Tento ukazatel nahrazuje doposud zveřejňovanou míru nezaměstnanosti. Jak můžeme 

vidět v následující tabulce, podíl nezaměstnanosti v mikroregionu se v posledních dvou 

letech po mírném poklesu ustálil na hranici mezi 8 – 9 %, což je více než republikový průměr 

v těchto letech. Území mikroregionu dlouhodobě spadá mezi oblasti s vyšší 

nezaměstnaností. Nejnižší podíl nezaměstnanosti 5% byl zaznamenán v obci Labuty a 

výrazně se odlišuje od hodnot ostatních obcí. Nejvyšší podíl nezaměstnanosti vykazuje 

naopak obec Skalka. V obcích mikroregionu vykazují vyšší nezaměstnanost muži. Výjimkou 

je pouze obec Labuty u níž je podíl nezaměstnaných mužů neobvykle nízký a dosahuje 

hodnoty 2,8%. Počet uchazečů o zaměstnání v evidenci úřadu práce se odvíjí také od počtu 

obyvatel jednotlivých obcí. Nejvíce uchazečů je proto dlouhodobě v obci Žádovice. Větší 

počet volných pracovních míst v posledních letech uvádí pouze obec Ježov. 
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Tabulka: Nezaměstnanost 

Období Obec 

Podíl 
nezaměstnaných 

osob (v %) 

Podíl 
nezaměstnaných 

osob (v %) 

Počet 
uchazečů o 
zaměstnání 
v evidenci 

úřadu 
práce 

Počet 
uchazečů o 
zaměstnání 
v evidenci 

úřadu práce 

Pracovní 
místa v 
evidenci 
úřadu 
práce 

celkem 
pohlaví 

celkem 
pohlaví 

celkem 
muži ženy muži ženy 

31. 12. 2016 Ježov  8,3 11 5,5 40 . 13 33 

 Kelčany  9,4 10,8 8 16 . 7 1 

Labuty 5 2,8 8,5 6 . 4 - 

Skalka  12,3 14 10,2 13 . 5 - 

Vřesovice  7,9 8,4 7,3 30 . 13 1 

Žádovice  10,3 11,6 8,8 54 . 21 2 

31. 12. 2015 Ježov  7,5 9,9 5 37 . 12 33 

 Kelčany  8,1 9,6 6,7 14 . 6 4 

Labuty 4,8 2,7 8 6 . 4 - 

Skalka  9,1 11,7 6 10 . 3 - 

Vřesovice  8,2 8,9 7,4 32 . 13 1 

Žádovice  10,9 12,7 8,9 59 . 22 3 

31. 12. 2014 Ježov  10,6 11,9 9,3 51 . 22 - 

 Kelčany  10,3 12,9 7,8 18 . 7 3 

Labuty  13,1 10,4 17 17 . 9 - 

Skalka  13,2 19,4 5,8 15 . 3 - 

Vřesovice  9,8 12,8 6,2 39 . 11 - 

Žádovice  11,1 14,9 6,9 61 . 18 - 
Zdroj: ČSÚ 

 

V mikroregionu dle SLDB 2011 dojíždělo do zaměstnání 527 osob, přičemž obyvatelé 

nejčastěji dojížděli do spádové obce Kyjov či jiných obcí v témže okresu. Přibližně 8 % 

z dojíždějících cestovalo do jiného okresu a 14 % do jiného kraje. Pracujících obyvatel 

v zahraničí bylo minimum. 

 

 

 

Cestovní ruch 

Území mikroregionu má určitý potenciál pro rozvoj rekreace, který podporuje přírodní 

zázemí. Jeho možnosti jsou však velmi omezené a prakticky se orientují jen na severní část, 

konkrétně se jedná o katastr obce Vřesovice a přítomnost Přírodního parku Chřiby na jeho 

území. Jsou zde výborné podmínky pro turistiku, cykloturistiku, houbaření a běžky. Velmi 

aktivně zde působí Klub Českých Turistů (KČT). 
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Na katastru obce Vřesovice se nachází nezanedbatelná chatařská kolonie. Chaty využívají 

pro vlastní rekreaci převážně lidé z okolních měst jako Kyjov, Veselí nad Moravou, Bzenec, 

Uherské Hradiště a dalších. 

Pro komerční účely slouží ubytovací zařízení Les Park Vřesovice a Chata Radost s 

kapacitou 44 míst a celoročním provozem na úpatí Chřibů, cca 2 kilometry za obydlenou 

částí obce Vřesovice. U chaty Radost leží také letní táborová základna. 

V území mikroregionu se nachází také chatová oblast Paseky. Jedná se o zajímavý 

rekreační areál s Klimentským rybníkem, který byl zbudován v roce 1946, jako oblíbené 

přírodní koupaliště. Lokalita je známá řadou letních táborů a osobitým kouzlem místní 

přírody těžko nahraditelné jakoukoliv jinou oblastí. V místě je dokonce zjištěn vysoký výskyt 

bioenergie, která pomáhá doplňovat přirozenou ztrátu energie a tím napomáhá k ozdravení 

organismu. V blízkém okolí naleznete například horu sv. Klimenta, Kazatelnu, zříceninu 

hradu Cimburk nebo horolezeckou skálu Kozel. 

Další rekreační zařízení se nachází v obci Ježov. Jedná se o autokemp a Lesní oboru a 

ležící na okraji obce při hlavní silnici směrem na Osvětimany. Areál se nachází na svažitém 

travnatém terénu poblíž vodní nádrže Ježov II, na které je možno rybařit. Hlavní budova je 

často využívána pro společenské události, jako jsou svatební hostiny, narozeninové oslavy a 

podobně. Ubytovací kapacita kempu 78 míst, z toho 28 míst je v hlavní budově a zbytek je 

umístěn v chatkách. 

Mezi obcemi Skalka a Ježov se nachází Vinné sklepy Skalák s ubytovacím zařízením pro 

100 osob a ve Skalce lze najít ubytování také ve 2 rodinných domech v obci. 

Navštěvované je území také díky rozvoji vinařské turistiky. Lidé jezdí pozorovat tradiční 

formy vesnického stavitelství, reprezentovaného vinnými sklepy s typickou výzdobou, které 

je možné vidět např. v obci Ježov či ve sklepní uličce v Kelčanech. S turisticky zajímavými 

tradicemi na území je neodmyslitelně spjat také Folkór. Obce pořádají velké množství 

kulturních a společenských akcí, z nichž mezi nejzajímavější patří: Zarážání hory, vinobraní, 

svatomartinské víno a svěcení vín, dny otevřených sklepů, fašaňk, velikonoce, svadění májí, 

hody apod. působí zde také např. Dechová hudba Žadovjáci či Podhoranka z Ježova. 

V mikroregionu se dochovali také některá lidová řemesla jako stlúkání másla či výroba 

velikonočních kraslic technikou „rýsování“ a také vyšívání a šití slováckých krojů. 

Velkého rozmachu zaznamenala také cykloturistika. Mikroregionem Podchřibí v současné 

době vede Kyjovská vinařská stezka. Většina trasy této cyklostezky je sjízdná po celý rok a 

je značena zelenou barvou.  

 Na území obcí se také nachází 6 vodní nádrže v obcích Ježov, Vřesovice, Kelčany a Hýsly 

sloužící k rybaření a sportovnímu rybolovu. Tyto nádrže však nejsou vhodné ke koupání. 
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Avšak ve škole v obci Vřesovice se nachází Krytý bazén se saunou, který je v určitých 

hodinách dostupný také pro veřejnost.  Za koupáním je možné dojet také do města Kyjova, 

kde se nachází venkovní koupaliště. 

Turisticky zajímavé je také území katastru obce Skalky. Turisty do obce láká především 

krása okolní přírody. Nachází se zde přírodní památka Hošťálka a pískovcová skála. Přírodní 

památku Hošťálka chrání bohatý výskyt koniklece velkokvětého na malém pahorku uprostřed 

zemědělských kultur. Jedná se o bývalou pastvinu a kromě koniklece se tu daří i jiným 

teplomilným druhům rostlin. V oblasti památky můžeme vidět tomku vonnou, smělka 

štíhlého, ovsíře lučního či vřes obecný, zvonek klubkatý, lomikámen zrnatý aj. 

Přírodní památkou a turisticky zajímavým místem je také Ježovský Lom. Ježovský lom je 

přírodní památka, kde se do 70. let 20. století těžil pískovec. Na odkryté stěně pískovce 

můžeme dodnes vidět erozní koryta, která byla vytvořená v období starších třetihor, kdy bylo 

toto území zaplaveno mořem. Lom je zalesněným místem uprostřed obdělávaných polí, a tak 

se jeho území stalo útočištěm vzácných druhů teplomilného stepního hmyzu. Usadilo se tu 

saranče modrokřídlé, kudlanka nábožná a modrásek vikvicový. Vzácně v této lokalitě hnízdí 

také výr velký. Nad horní hranou lomu pak můžeme vidět růst některé druhy teplomilných 

rostlin. Nedaleko se nachází další přírodní památka, Losky. 

V současné době v mikroregionu vznikla naučná stezka, která má za cíl propojení obcí 

mikroregionu sítí značených naučných stezek, které zavedou návštěvníky na zajímavá 

místa. Je třeba vybudovat infrastrukturu – v každé obci minimálně jedno, kryté odpočinkové 

a informační místo nejlépe s atraktivní vyhlídkou do okolní krásné přírody. Na návrzích 

vzhledu odpočinkových míst chceme spolupracovat s architekty, tak aby každé 

místo korespondovalo s prostorem, ve kterém je umístěno a tím bylo jedinečné. Do 

budoucna se také plánuje vybudování turistické rozhledny či vytvoření Muzea zemědělské 

techniky.  
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4. Infrastruktura 

Technická infrastruktura 

Ve většině obcí není doposud vybudována kanalizace pro odvádění splaškových odpadních 

vod, pouze dešťová kanalizace. Do kanalizace jsou zaústěny dešťové vody ze střech a 

komunikací. Recipientem jsou vodní toky. Odvod splaškových vod z jednotlivých nemovitostí 

je realizován přes jímky na vyvážení.  

Kanalizaci pro odvádění splaškových odpadních vod má vybudovánu  obec Ježov, která má 

vlastní obecní čističku odpadních vod, kterou provozuje společnost VAK, a.s. Hodonín. V 

obci Kelčany je nově vybudovaná  splašková kanalizace a výtlak do obce Vlkoš s následným 

převedením odpadních vod na společnou zrekonstruovanou ČOV v obci Milotice. Na novou 

kanalizaci je napojeno 98 % domů a zájem je i ze strany chatařů. V obci Žádovice byla 

v roce 2019 dokončena výstavba splaškové kanalizace i s ČOV, kterou provozuje také VAK 

a.s. Hodonín. 

Obce mají vybudovaný vodovod, provoz zajišťuje společnost VAK, a.s. Hodonín. Někteří 

obyvatelé jako zdroj doplňkové vody používají vlastní studny. Vodovodní síť je v dobrém 

technickém stavu. 

Všechny obce jsou plynofikovány v plném rozsahu. Plynofikace obcí probíhala v letech 1993 

a 1994. 

Tabulka: Technická infrastruktura v obcích mikroregionu Podchřibí 2018 

Zdroj: Data z dotazníkového šetření Kyjovského Slovácka v pohybu 

Svoz odpadů zajišťuje firma EKOR Kyjov, která likviduje a odváží odpady na skládku v 

Těmicích, patřící sdružení obcí Severovýchod, jejímž jsou obce členem. V obcích jsou 

umístěny kontejnery na odvoz skla a tříděného odpadu. 

Obec vodovod kanalizace plynovod ČOV 
kabelová 
televize 

internet 
obecní 
rozhlas  

sběrný 
dvůr 

Ježov ano ano ano ano ano ano ano ne 

Kelčany ano ano ano ano ne ano ano ne 

Labuty ano ne ano ne ne ano ano ne 

Skalka ano ne ano ne ne ano ano ne 

Vřesovice ano ne ano ne ne ano ano ne 

Žádovice ano ano ano ano ne ano ano ne 

Hýsly ano ne ano ne ne ano ano ne 
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Dopravní infrastruktura  

Dopravní význam mikroregionu spočívá v obsluze jednotlivých obcí. Mikroregionem 

neprochází žádná dopravní trasa nadregionálního významu. Za takovou je možné považovat 

jen silnici II/422 spojující Kyjov se silnicí I/50 (E50) u Uherského Hradiště, která prochází 

katastrem obcí Kelčany, Žádovice a Ježov. Mimo tento úsek jsou komunikace v regionu 

silnice III. třídy nebo místní komunikace.  

Z celostátního sčítání dopravy, které proběhlo v roce 2010 je zřejmé, že nejvíce dopravně 

zatížená v území mikroregionu je právě silnice II/422, která spadá do sčítacích úseků 

s intenzitou 3001 – 5000 voz/24 h. Ostatní komunikace mají intenzitu dopravy menší. 

Dopravní obsluha území je zajištěna autobusovými spoji (IDS JMK - linka č. 666).   

Nejbližší železniční stanice se nachází v obci Vlkoš, která sousedí na jihu s obcí Kelčany. 

Stanice leží na trati číslo 340 Brno – Kyjov – Uherské Hradiště, na které jezdí osobní a 

spěšné vlaky. Větší železniční nádraží je ve městě Kyjov, z centra obce Žádovice je 

vzdáleno cca 6,5 km. 

Území mikroregionu má poměrně značnou tradici cyklistické dopravy a s tímto druhem 

dopravy se počítá i do budoucna. Intenzita motorové dopravy na silniční síti umožňuje 

vedení cyklistů souběžně po silnicích s motorovými vozidly. Obcemi je vedena značená 

Kyjovská cyklotrasa. 

Obce v současné době řeší problémy převážně s parkováním kolem hlavních silnic a 

nevyhovující stav některých místních komunikací a zajištění dopravní bezpečnosti v obci. 
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5. Vybavenost 

Bydlení 

Dle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2011 (SLBD 2011) je v mikroregionu 

z celkových 1111 domů 922 obydlených (83 %). Celkem 1108 domů je rodinných (97 %). 

Perspektivní je rozvoj funkcí obytných, při nedostatku či nedosažitelnosti ploch v katastru 

Kyjova a vzhledem ke kvalitnímu životnímu prostředí jsou obce mikroregionu přirozenou 

rozvojovou plochou pro bydlení v rodinných domcích. V oblasti výstavby obce spolupracují 

se stavebním úřadem v Kyjově. Snahou je dodržovat a zachovávat původní zástavbu a 

nenarušovat charakter obcí novými necharakteristickými stavbami městských prvků. 

 

Tabulka: Domovní fond 

 Obec  Domy 
Celkem 
domů 

rodinné bytové ostatní 

domy domy budovy 

Ježov 
Domy úhrnem 245 233 8 4 

Domy obydlené 200 191 8 1 

Kelčany 
Domy úhrnem 89 87 2 - 

Domy obydlené 72 70 2 - 

Labuty 
Domy úhrnem 79 77 - 2 

Domy obydlené 65 63 - 2 

Skalka 
Domy úhrnem 74 74 - - 

Domy obydlené 63 63 - - 

Vřesovice 
Domy úhrnem 265 262 1 2 

Domy obydlené 187 184 1 2 

Žádovice 
Domy úhrnem 248 245 3 - 

Domy obydlené 224 221 3 - 

Hýsly 
Domy úhrnem 136 130 5 1 

Domy obydlené 111 107 4 - 

CELKEM 
mikroregion 

Domy úhrnem 1111 1108 19 9 

Domy obydlené 922 899 18 5 

Zdroj: Data z Veřejné databáze ČSU - SLDB 2011 

 

Statistická data posledních let ukazují, že intenzita bytové výstavby v obcích mikroregionu je 

nízká. Za posledních 7 let (v období 2014 – 2019) byla intenzivnější výstavba zaznamenána 
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pouze v obci Vřesovice, kde bylo dokončeno za toto období 10 bytů. V Labutech a ve Skalce 

nebyl dokončen žádný byt. 

V současné době především mladí lidé buď opravují, nebo pořizují nové domy. Před dvěma 

lety se začaly v Žádovicích stavět rodinné domy, 17 jich bylo dostavěno. 

 

Obce v rámci svých územních plánů podporují nové plochy možné k výstavbě a rozšiřování 

infrastruktury a inženýrských sítí. 

 

V Žádovicích probíhá výstavba rodinných domů v rámci developerského projektu, kdy se ve 

třetí etapě počítá s výstavbou dalších 17 rodinných domů. Některé  z nich byly již dostavěny. 

V Kelčanech probíhá výstavba 4 nových rodinných domů a  plánuje se nová výstavba 

rodinných domů v rámci developerského projektu, plánem je řadová výstavba s 10 rodinnými 

domy. Předpokládaný začátek výstavby je 2020. 

 

 

Školství a vzdělávání 

Mateřské školy se nacházejí v obcích Ježov, Vřesovice a Žádovice. 

Základní škola, která je spádová pro všechny obce mikroregionu, se nachází v obci Ježov. 

Dopravní spojení pro žáky z okolních obcí je vyhovující, u školy je zřízena autobusová 

zastávka. 

Základní škola a mateřská škola Ježov je úplnou základní školou s 9 postupnými ročníky 

rozčleněnými na I. stupeň a II. stupeň. Výuka žáků probíhá v rozlehlém klidném školním 

areálu, který tvoří hlavní budova školy, tělocvična, jídelna a víceúčelový sportovní areál. K 

výuce slouží 9 kmenových učeben, odborná učebna pro výuku informačních a 

komunikačních technologií, zařízení dílen, keramické dílny s keramickou pecí a knihovnou 

školy. Vynikající jsou podmínky pro výuku tělesné výchovy i praktických činností. 

 

 

Zdravotnictví 

Zdravotnická zařízení se v obcích mikroregionu nenacházejí, pouze v  obci Ježov je 

zdravotní středisko s lékařkou pro děti a dorost, praktickým lékařem, zubařem a výdejnou 

léků. Vzhledem k blízkosti a snadné dostupnosti města Kyjov, kde se nachází nemocnice, 

poliklinika a řada ordinací lékařů všeobecných i s různou specializací, je lékařská péče dobře 

zajištěna. Obce mají většinou také zajištěnu veřejnoprávní smlouvu v rámci pečovatelské 
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služby, služby sociální prevence a odborné sociální poradenství s Charitou Kyjov a Městem 

Kyjov. Zdravotnická záchranná služba přijíždí ze stanoviště v Kyjově. Legislativně stanovená 

doba dojezdu je tak snadno splnitelná. 

 

 

Sociální péče 

V mikroregionu se nenachází žádné zařízení sociální péče. Většina standardně využívaných 

služeb sociální péče je k dispozici v Kyjově. 

Péče o seniory a zdravotně znevýhodněné je v obcích zajišťována především rodinnými 

příslušníky, případně terénní formou. Existuje zde možnost využít služeb Centra sociálních 

služeb, jejímž zřizovatelem je město Kyjov, či Charitní ošetřovatelské a pečovatelské služby 

Kyjov, jejímž zřizovatelem je oblastní Charita, které mimo jiné zajišťují poskytování osobní 

asistence a pečovatelské služby v domácím prostředí klienta. V území vznikla také poptávka 

po tzv. sociálním taxi, které by sloužilo k dopravě sociálně slabších osob k lékaři případně za 

sociálními službami. 

Od roku 2007 je rozvoj sociálních a návazných služeb na Kyjovsku řízen metodou 

komunitního plánování. Iniciátorem a realizátorem je sociální odbor města Kyjov. Obcím byl 

na základě principu solidarity navrhnut systém spolufinancování služeb sociální prevence. 

 

 

Kultura, sport a volnočasové aktivity 

Mikroregion Podchřibí je oblastí s hlubokými folklórními kořeny a zvyky. Uchovaly se tradiční 

lidové slavnosti, jako jsou fašaňk, válání na dýně, pouti, krojované hody a zpívání koled pod 

vánočním stromem. 

Základní a mateřská škola Ježov se stará o děti z celého mikroregionu. Zajišťují nejenom 

moderní způsoby vzdělávání, ale nabízí též pestrý výběr zájmových kroužků, návštěvy 

divadelních představení, veletrhů a podobných akcí. K rozvoji osobnosti dětí, záchranářství, 

k ochraně a poznávání přírody přispívá v Ježově též skautský oddíl Podchřibáci. 

V obcích aktivně pracují různé spolky, např. TJ Vlast Ježov, která se snaží starat o sportovní 

vyžití obyvatel. Sbor dobrovolných hasičů pořádá hasičský pyžamový ples, pro děti maškarní 

karneval s ohňostrojem. Myslivecké sdružení připravuje pro veřejnost ze širokého okolí velmi 

oblíbené zvěřinové speciality a akce pro děti – pálení čarodějnic, Den dětí apod. V areálu 

obory se také konají soutěže v norování. Na mysliveckou chatu navazuje rozsáhlá obora. 

Dalším spolkem je Český svaz zahrádkářů, který připravuje výstavy vín s ochutnávkou. 
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Nejaktivnějšími společenskými organizacemi ve Vřesovicích jsou dnes TJ Sokol, Sbor 

dobrovolných hasičů a Klub českých turistů. Tyto organizace jsou vedle svého hlavního 

poslání také aktéry všech společenských a kulturních akcí v obci, ať už to jsou folklórní akce 

fašaňkové obchůzky, stavění máje, organizování hodů. V obci je pro společenské akce 

k dispozici kulturní sál. 

V každé obci mikroregionu je sportoviště pro veřejnost. V Ježově mohou děti, mládež i 

dospělí využívat fotbalové hřiště, tělocvičnu i sportovní areál u základní školy s umělým 

povrchem. Kolem hřiště je atletický ovál se čtyřmi dráhami. V Kelčanech je pro občany k 

dispozici sportovní areál s travnatým povrchem, hala na squash se dvěma kurty. Zajímavou 

součástí obce je řada rázovitých kelčanských búd, což jsou sklepy soukromých vinařů, které 

jsou vybudovány u silnice z Kyjova do Žádovic, v části zvané Pod Horou. 

Pro sportovní vyžití občanů Labut slouží dětské hřiště a znovu vybudovaný rybníček za 

farmou. V letních obdobích se konají V Hlůšku, v areálu na kraji obce, taneční zábavy. Ke 

sportování v obci Žádovice slouží fotbalové hřiště, dále tenisový kurt s umělým povrchem. 

V obci Hýsly je k dispozici menší fotbalové hříště, ale také workoutové prvky pro občany 

přímo na návsi. 
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6. Životní prostředí 

Stav životního prostředí 

Geomorfologicky náleží mikroregion do provincie Západní Karpaty, soustavy Vnější Západní 

Karpaty a podsoustavy Středomoravské Karpaty. Území mikroregionu pak řadíme do celku 

Kyjovská pahorkatina, podcelku Mutěnická pahorkatina, okrsek Žádovická pahorkatina. 

Půdní pokryv tvoří především hnědozem modální. Na území se nachází především spraše a 

sprašové hlíny. 

Klimaticky (podle klimatické klasifikace Quitta) spadá území mikroregionu do oblasti T2. 

Oblast je charakterizována následně: dlouhé léto, teplé a suché, velmi krátké přechodné 

období s teplým až mírně teplým jarem i podzimem, krátkou, mírně teplou, suchou až velmi 

suchou zimou, s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky.  

Obcemi mikroregionu protéká několik drobných vodních toků. V Chřibech pramení Skalecký 

potok ze Zoubkovy studánky, ve Vřesovicích se do něj vlévá Vřesovický potok, v Labutech 

Josefinský potok rovněž pramenící v Chřibech. Následně se Skalecký potok vlévá mezi 

obcemi Ježov a Žádovice do toku Hruškovice. 

Na území mikroregionu se nachází 6 vodních nádrží, kterými jsou Klimentský rybník na 

území Vřesovice, nádrž na území Kelčan, dvě přehrady v obci Ježov, Horní Ježov na toku 

Hruškovice a Dolní Ježov na Skaleckém potoku 2 vodní nádrže v obci Hýsly. Přímo v obcích 

se pak nachází několik veřejných studní. Území obcí může být ohrožováno vyššími vodními 

stavy především způsobené přívalovými srážkami, které mají za následek splachy z okolních 

polí a rozvodnění toků. Při povodňových situacích může dojít k ohrožení objektů srážkami, 

zpětným vzdutím, splachy z polí i nefunkční kanalizací. 

Obec Ježov má zpracován Povodňový plán obce, který je základním dokumentem pro řízení 

ochrany před povodněmi ve správním území obce a díky webovému rozhraní, kde je 

umístěna grafická část povodňového plánu, je přínosem pro samotnou obec a její obyvatele 

při vyhledávání informací i v době mimo povodňové situace. 

 

V rámci přípravy na pozemkové úpravy byl mikroregion úspěšný s žádostí o dotaci na „Studii 

proveditelnosti k realizaci přírodě blízkých protipovodňových a protierozních opatření“. Studie 

byla dokončena v listopadu 2015 a zmapovala zmíněné problémy v jednotlivých obcích, 

navrhla opatření a připravila projekty na jejich řešení. Výstupy jsou zapracovávány a 

využívány v rámci pozemkových úprav.  

Na základě společného postupu byly v roce 2014 zahájeny v obcích Vřesovice, Skalka, 

Ježov a Žádovice celkové pozemkové úpravy. Počátkem roku 2016 byly zahájeny 

geodetické a následně projekční práce. 
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Pozemkové reformy upravují a zjednodušují vlastnické vztahy k pozemkům, zlepšují 

průchodnost katastrů a propojují obce sítí zpevněných polních cest, které slouží občanům k 

přístupu k jejich pozemkům a zároveň k rekreačním účelům, jako cyklostezky. 

Pozemkové úpravy a realizace vybraných společných opatření jsou hrazeny z dotačních 

zdrojů prostřednictvím Pozemkového úřadu, bez finanční spoluúčasti obcí. 

Dobrým příkladem jsou obce Kelčany a Labuty, kde byly pozemkové úpravy zahájeny již 

dříve.  V rámci realizace společných zařízení byla v Labutech vybudována vodní nádrž na 

Josefínském potoce v hodnotě 4.300.000,- Kč a hlavní polní cesta s odvodňovacími příkopy 

v hodnotě 4.500.000,- Kč. Projektově připravena je realizace další polní cesty v totožné 

hodnotě.  V Kelčanech byla vybudována vodní nádrž v hodnotě necelých 4.000.000,- Kč a 

polní cesty v hodnotě téměř 1.000.000,- Kč. 

 

 

Funkční využití území 

Celková katastrální výměra mikroregionu činí 3 421,43 ha, z toho 55 % tvoří orná půda. 

Zájmové území mikroregionu tak lze charakterizovat jako typickou zemědělskou krajinu s 

převahou orné půdy, následují intravilány obcí. Podíl lesních ploch je zanedbatelný a jedná 

se jen o remízky v lánech polí. Souvislejší zalesněné území se nachází na katastru obce 

Ježov v severovýchodní části. Díky zemědělské politice JZD vznikly na území mikroregionu 

velké lány polí, které jsou v současné době obhospodařované akciovou společností 

Podchřibí. Oblast mikroregionu spadá také mezi vinařské oblasti a oblasti sadovnického 

typu.  Krajina je obtížně průchodná a existující síť cest není v ideálním stavu. 

Vzhledem ke zvlněnému reliéfu krajiny je zemědělská produkce velmi málo diversifikována a 

převažuje rostlinná produkce se zaměřením na pěstování obilovin a řepky. Velkým 

problémem je ohrožení půdy v důsledku vodních erozí, které jsou způsobeny nevhodným 

pěstováním plodin. 

 

Tabulka: Druhy pozemků (v ha) 

 
Ježov Kelčany Labuty Skalka Vřesovice Žádovice Hýsly 

Celková výměra 592,15 260,88 229,26 303,26 652,84 557,26 826,58 

Zemědělská 
půda 

521,50 214,21 174,06 260,50 362,91 471,11 
602,30 

Orná půda 415,68 165,01 164,54 230,51 279,46 378,07 486,9 

Chmelnice - - - - - - - 

Vinice 8,71 1,45 3,03 6,84 1 6,32 66,05 

Zahrada 8,96 3,78 6,37 15,06 26,62 26,05 7,39 
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Ovocný sad 58,37 43,81 0,01 5,23 15,65 52,87 26,82 

Trvalý travní 
porost 

29,78 0,16 0,11 2,87 40,19 7,8 
15,14 

Nezemědělská 
půda 

70,65 46,67 55,20 42,76 289,93 86,15 
224,28 

Lesní pozemek 2,27 1,52 - 2,96 237,94 20,94 156,04 

Vodní plocha 9,10 5,67 4,34 6,58 3,21 5,47 10,39 

Zastavěná plocha 
a nádvoří 

14,54 7,86 5,26 6,48 13,02 14,39 
11,66 

Ostatní plocha 44,75 31,62 45,60 26,74 35,76 45,35 46,11 
Zdroj: ČSÚ 

 

 

Graf: Zastoupení druhů pozemků 2018 

 
Zdroj: ČSÚ 

 

Koncepce uspořádání krajiny je vymezena zonací jednotlivých katastrálních území obcí. 

Jednotlivé funkční zóny – plochy s rozdílným způsobem využívání s určením převažujícího 

účelu využití pokrývají beze zbytku celé katastrální území obcí. 

Území obcí mikroregionu bude využíváno při zachování a ochraně přírodních potenciálů 

zejména jako území pro bydlení a rekreaci, pro řemesla, služby, zemědělskou prvovýrobu. 

 

Brownfields 

Na území obce Skalka se vyskytují nevyužívané objekty, tzv. brownfields. Za takovýto objekt 

lze považovat např. objekt bývalého kulturního domu ležící v jižní části obce, na adrese Pod 
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skalkou (č. p. 1). Objekt se nachází ve slepé ulici široké 3 m. Byl postaven v roce 1965, v 

současnosti je udržovaný, ale nevyužívaný. Zapojena je pouze přípojka elektrické energie. 

Možnost připojení plynu a vody a kanalizační přípojky. Obec nemá na rekonstrukci budovy 

vlastní prostředky a dočasně je pronajímán místním firmám. 

Na území obce Kelčany lze za objekt brownfield považovat areál bývalého statku, který se 

v současné době vyklízí a bourá. Areál má nového majitele a v blízké době z něj vznikne 

školící středisko včetně ubytovacích prostor pro turistiku. 

Na  západním okraji Labut se nachází farma asi 150 m od rodinných domů. Se silnicí III. třídy 

4227 je spojena zpevněnou komunikací. 

 

Ochrana životního prostředí 

Na území Mikroregionu Podchřibí je evidováno několik maloplošných zvláště chráněných 

území a několik obecně chráněných území. 

Do severní části mikroregionu částečně zasahuje Přírodní park Chřiby, na katastrálním 

území obce Vřesovice. Chřiby oddělují oblast střední Moravy a severní rovinatou Hanou, na 

území Chřibů je řada chráněných území, jako výslunné travnaté stráně s teplomilnou 

květenou s řadou chráněných druhů z čeledi vstavačovitých nebo skalními útvary na 

hřebenech Chřibů. 

 

Obr.: Část obce Vřesovice a Chřiby  

 

Na území obce Ježov je evidováno chráněné území Přírodní památka Losky s výměrou 731 

m2. Jedná se o opuštěné hliniště, kde se prováděla těžba čtvrtohorních sprašových 
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sedimentů. Ve stěně hliniště jsou odkryty sprašové sedimenty kvartérního stáří obsahujících 

několik fosilních půd a jejich derivátů. 

 

Obr.: Přírodní památka Losky  

 

V obci Ježov jsou evidovány také významné krajinné prvky VKP Hrubá hora, VKP Hora, VKP 

Nad dolem. 

 

Na území obce Skalka je evidována Přírodní památka Hošťálka s výměrou 1,86 ha. 

Důvodem ochrany je výskyt koniklece velkokvětého na malém pahorku uprostřed 

zemědělských kultur. V oblasti Přírodní památky se nachází také tomka vonná, vřes obecný, 

zvonek klubkatý a jiné. 
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Obr.: Koniklec velkokvětý v Přírodní památce Hošťálka 

 

V rámci regionálního ÚSES nebyl v řešeném území vymezen žádný biokoridor ani 

biocentrum regionálního či vyššího významu. 

Návrh místního ÚSES vychází z potřeby posílit a doplnit funkci nadregionálního a 

regionálního Systému ekologické stability dotvořením optimální sítě. Místní Systém 

ekologické stability musí propojovat společenstva příbuzných trofických a hydrických řad ve 

funkční systém. Všechny reprezentativní typy společenstev (tj. charakteristické pro danou 

biochoru) musí být takto v ÚSES reprezentováno, je vhodné reprezentovat i společenstva 

unikátní. Návrh místního Systému ekologické stability zohledňuje jednak návaznost na 

regionální ÚSES, jednak na širší krajinné vztahy a návaznost na místní Systém ekologické 

stability (územně analytické podklady obcí mikroregionu). 

 

Koncepce návrhu ÚSES 

 Lesní společenstva normální hydrické řady: 

Jsou reprezentována v rámci širšího území biokoridorem vedoucími nižšími polohami 

Chřibů souběžně s nadregionálním biokoridorem. V oblasti podhůří se tento typ 

biokoridoru prolíná s typem Iesostepním případně s biokoridorem vlhkomilných 

společenstev. 
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 Lesní až Iesostepní společenstva normální hydrické řady: 

Jsou reprezentována v širším měřítku biokoridory sledujícími vrcholové partie bočních 

hřebenů Chřibů a kontaktními biokoridory, které přecházejí napříč těmito hřebeny a 

křižují vodní toky. 

 Společenstva normální a vlhké hydrické řady reprezentována vodními toky: 

Břehové porosty s vlhkými loukami jsou v území zastoupena Skaleckým potokem 

protékajícím ve směru od Vřesovic a v obci Ježov se vlévá do Hruškovského potoka. 

Charakter kontaktního biokoridoru má například biokoridor vedený v přilehlém území 

úsekem Žeravického potoka a jeho přítoku. 

 

 

Odpadové hospodářství 

Obce na Kyjovsku řeší problematiku odpadového hospodářství prostřednictvím společnosti 

EKOR, s.r.o., která vznikla z meziobecní spolupráce členských obcí DSO Severovýchod. 

Nyní je společnost EKOR provozovatelem několika zařízení a služeb nejen pro nakládání s 

odpady, mezi které patří např. svoz odpadů, provoz skládky odpadů, provoz míst pro třídění 

odpadů, dotřídění odpadů na dotřiďovací lince na plasty a papír, provoz kompostáren, 

sběrných dvorů, poradenské služby, apod.  

Drtivá většina veškerého odpadu z území je vytříděna v třídící lince v obci Těmice, kterou 

provozuje společnost Ekor s.r.o. Třídí se zde veškerý komunální odpad z území i separovaný 

sběr z barevných kontejnerů. Legální skládka v katastru obce není zřízena. 
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7. Správa Mikroregionu 

Sídlo a účel svazku obcí 

Mikroregion Podchřibí byl založen obcemi Ježov, Skalka, Labuty, Vřesovice, Žádovice a 

Kelčany. 15. prosince 2000. V roce 2019 se stala součástí mikroregionu i obec Hýsly. Svojí 

působností spadá do ORP Kyjov. Pověřeným úřadem pro všechny obce je Kyjov, Pracoviště 

finančního úřadu i katastrální pracoviště se nachází také v Kyjově. Matriční úřad pro obce 

leží v Ježově, pouze pro obec Kelčany v Kyjově a obec Hýsly je v Kostelci.  

 

Členové mikroregionu: 

o Ježov – zakládající obec  

o Adresa: Obec Ježov, Ježov 75, 696 48 Ježov 

o Telefon: 518 626 221 

o Email:  objezov@tiscali.cz 

o Web: http://www.jezov.cz/ 

o Kelčany – zakládající obec 

o Adresa: Obec Kelčany, Kelčany 3, 696 49 Žádovice 

o Telefon: 518 625 728 

o Email: podatelna@kelcany.cz 

o Web: http://www.kelcany.cz/ 

o Labuty – obec přistoupila v roce 2002 

o Adresa: Obec Labuty, Labuty 30, 696 48 Ježov 

o Telefon: 515 902 062, 607 135 601 

o Email: obec.labuty@email.cz 

o Web: http://www.labuty.cz/ 

o Skalka – zakládající obec 

o Adresa: Obec Skalka, Skalka 69, 696 48 Ježov 

o Telefon: 518 626 227 

o Email: ou.skalka@seznam.cz 

o Web: http://www.skalkaobec.cz 

o Vřesovice – zakládající obec 

o Adresa: Obec Vřesovice, Vřesovice 72, 696 48 Ježov 

o Telefon: 518 626 302 

o Email: ou@obecvresovice.cz 

http://www.mostenkajih.cz/obce/celoznice/
http://www.mostenkajih.cz/obce/hysly/
http://www.mostenkajih.cz/obce/kostelec/
http://www.mostenkajih.cz/obce/moravany/
http://www.mostenkajih.cz/obce/moravany/
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o Web: http://www.obecvresovice.cz 

o Žádovice – zakládající obec 

o Adresa: Obec Žádovice, Žádovice 41, 696 49 Žádovice 

o Telefon: 518 626 127 

o Email: podatelna@obeczadovice.cz 

o Web: http://www.obeczadovice.cz 

o Hýsly – přistupující obec 

o Adresa: Obec Hýsly, Hýsly 100, 696 50 Moravany 

o Telefon: 518 617 326 

o Email: obec@hysly.cz 

o Web: www.hysly.cz 

 

Účelem svazku obcí je ochrana a prosazování společných zájmů členských obcí, posílení 

ekonomické stability regionu, rozvoj občanské společnosti, cestovního ruchu a turistiky. 

Sídlem svazku obcí je budova Obecního úřadu Skalka -  Skalka 69, 696 48 p. Ježov, ČR. 

 

Předmětem činnosti svazku obcí je zpracování projektu „Rozvojového programu 

mikroregionu Podchřibí“, jehož cílem je posílení ekonomické stability, regionu (vytvoření 

pracovních příležitostí) při zachování a rozvíjení ekologických kvalit a kulturních tradic. Dále 

stanovení priorit problémových okruhů, jejich vyřešení a realizace bude ve prospěch celého 

mikroregionu. 

Orgány svazku tvoří Valná hromada, Jednatelé sdružení, Kontrolní a revizní komise, přičemž 

podrobnosti týkající se jejich působnosti a způsobu rozhodování upravují stanovy 

mikroregionu. Nový členové se přijímají na základě návrhu kteréhokoli člena svazku, jejichž 

přijetí musí schválit Valná hromada svazku obcí. 

Mikroregion komunikuje s občany prostřednictvím otevřených Valných hromad či webových 

stránek na internetové adrese: http://www.podchribi.cz.  

 

Hospodaření a majetek mikroregionu 

Svazek obcí hospodaří dle svého rozpočtu, přičemž rozpočtovým rokem je rok kalendářní. 

Financování mikroregionu je postaveno z velké části na členských příspěvcích, jejichž výši 

stanovuje Valná hromada podle počtu obyvatel v obci. Majetek vložený členskou obcí do 

http://www.mostenkajih.cz/obce/moravany/
http://www.obeczadovice.cz/
mailto:obec@hysly.cz
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hospodaření svazku obcí zůstává ve vlastnictví obce. Svazek se při svém hospodaření řídí 

Zákonem o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů a dalšími povinnými předpisy. 

Jak je patrné z grafu meziročního vývoje rozpočtu, aktivní činnost mikroregion vykazuje jen 

nárazově, např. v roce 2014 byl realizován projekt na zpracování „Studie proveditelnosti k 

realizaci přírodě blízkých protipovodňových a protierozních opatření“. 

V současné době mikroregion zaměstnává pouze osobu na pozici účetní.  

Příjmy mikroregionu tvoří většinou pouze členské příspěvky obcí, případně přijaté dotace. U 

výdajů se jedná většinové o běžné výdaje na nákup služeb, materiál a platy. Z větších 

investic to byla např. již zmíněná studie v roce 2014. 

 

Graf – meziroční vývoj rozpočtu  

 

Zdroj: monitor.statnipokladna.cz 

 

 

Činnost Mikroregionu v předchozích letech 

Aktivita mikroregionu nebyla v minulosti příliš velká. Byly pořádány zejména sportovní akce, 

do kterých se zapojovali zejména mladí občané všech obcí mikroregionu. 
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Bezpečnost 

Úroveň kriminality na území mikroregionu je poměrně nízká. Řešení přestupků je na základě 

veřejnoprávních smluv uzavřených mezi jednotlivými obcemi s městem Kyjov předáváno 

jejich přestupkové komisi. 

Doba dojezdnosti do obcí mikroregionu u Hasičské záchranné služby i Policie ČR 

nepřekračuje 10 minut. K varování obyvatelstva před nebezpečím je určen v každé obci 

místní rozhlas, který je součástí varovného informačního systému obyvatel.  

Důležitou komunitní roli v obcích sehrávají také typické spolky, jako jsou například 

dobrovolní hasiči. Sbory dobrovolných hasičů působí ve všech obcích mikroregionu. Tyto 

hasičské sbory se velmi aktivně zapojují do ochrany obyvatelstva, ale také závodů v 

hasičském sportu či jiných volnočasových aktivit. Některé z nich vedou také svůj oddíl 

mládeže. Ne všechny jednotky však disponují kvalitním a moderním materiálně technickým 

vybavením a zázemím potřebným k výkonu své funkce.  

Zákazy a omezení jsou v obcích zabezpečeny prostřednictvím obecně závazných vyhlášek. 

Týkají se např. stanovení podmínek pro pořádání, průběh a ukončení veřejnosti přístupných 

sportovních a kulturních podniků, včetně tanečních zábav a diskoték, zákazu volného 

pobíhání psů či zákazu podomního prodeje zboží. 

 

Vnější vztahy a vazby mikroregionu 

Mikroregion Podchřibí se navenek prezentuje pořádáním společných meziobecních akcí jako 

jsou tenis, floorball a v minulosti i squash. V minulém roce byla oficiálně otevřena naučná 

stezka mezi obcemi mikroregionu. Začínat bude v obci Kelčany, odkud se následně 

dostaneme přes obce Žádovice,Hýsly, Ježov, Skalku, Labuty až do Vřesovic. Mikroregion 

plánuje osadit tuto stezku relaxačními prvky, odpočívadly a novými mostky. Na celou akci 

byla zpracovaná projektová dokumentace dle přání starostů a zastupitelů jednotlivých obcí. 

 

Jednotlivé obce mikroregionu jsou členy různých organizací: 

• Spolek pro obnovu venkova JMK 

• Spolek pro obnovu venkova ČR 

• Svaz měst a obcí ČR 

• DSO Severovýchod 

• DSO Kelčany, Milotice, Skoronice, Vacenovice, Vlkoš…… 
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A.2 VÝCHODISKA PRO NÁVRHOVOU ČÁST 

 

Jako východisko pro návrhovou část jsou použity také výstupy ze semináře Rozvojové 

potenciály mikroregionu Podchřibí, který se konal 8.8.2019 v zasedací místnosti Obecního 

úřadu v Ježově. Semináře se zúčastnilo 9 občanů z jednotlivých obcí mikroregionu, vesměs 

se jednalo o zástupce vedení obcí. Seminář vedla paní Anna Čarková. 

Účastníci semináře v jeho průběhu identifikovali silné a slabé stránky mikroregionu a 

následně navrhovali jednotlivé aktivity a jejich začlenění do konkrétních rozvojových priorit. 

Tyto jsou pak tedy využity v návrhové části dokumentu. 

 

SILNÉ STRÁNKY  

(pozitiva, rozvojové faktory) 

SLABÉ STRÁNKY  

(negativa, problémy) 

 Aktivní vinařství a jeho tradice 

 Folklór a kulturní akce 

 Rozmanitost možností sportovního vyžití 

 Moravské Vinařské Stezky (vinařská 

turistika) 

 Duchovní tradice, morální zásady, 

pospolitost lidí 

 Vinařské lokality 

 Dobré dopravní napojení regionu - 

dostupnost 

 Přírodní rámec regionu, jeho atraktivita 

 Pohoří Chřiby, rekreační oblast 

 Velký počet volných kapacit vhodných k 

využití (halové prostory po transformaci 

ZD, volné lokality pro rozvoj, nevyužívané 

stávající výrobní prostředky) 

 Aktivizace drobného zemědělství 

 Úsilí o zprůchodnění krajiny a započaté 

projekty 

 Černé skládky, nepořádek 

 Špatný stav (místy až havarijní) veřejných i 

místních komunikací  

 Nedostatek ubytovacích kapacit 

 Krajina jako důsledek velkoplošného 

hospodaření 

 Chybějící turistická infrastruktura 

 Nízká kvalita cyklistických stezek 

 Nízká úroveň služeb 

 Nízké příjmy obyvatel mikroregionu 

 Nízká porodnost, úbytek obyvatelstva 

 Nedostatek větších zaměstnavatelů a tím i 

zdrojů nových pracovních příležitostí 

 Nedostatečná skladba technické 

infrastruktury (chybí ČOV, ve špatném 

stavu kanalizace aj.) 

 

 

Návrhy jednotlivých aktivit: 

- zprůchodnění krajiny, propojení obcí 

- turistické cíle 
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- rozhledna 

- dokončení naučné stezky 

- dokončení „cyklostezek“ (přístupových cest) 

- ochrana přírody 

- spolupráce zemědělských subjektů v rámci krátkých dodavatelských řetězců a místních 

trhů 

- školství 

- zdravotnictví 

 

 

B. NÁVRHOVÁ ČÁST  

 

B.1 STRATEGICKÁ VIZE 

Vize představuje dlouhodobý obraz o budoucnosti mikroregionu, o tom, jak se bude 

mikroregion měnit a zlepšovat, soubor představ a priorit mikroregionu. Vize mikroregionu 

Podchřibí byla vydefinována na období příštích 10–20 let. Naplnění této vize povede 

prostřednictvím dosažení všech dlouhodobých cílů strategie. 

 

 

B.2 OPATŘENÍ A AKTIVITY 

Opatření a aktivity formulují způsoby naplnění vize ve střednědobém horizontu. Opatření 

zastřešuje soubory aktivit v určité oblasti se střednědobým charakterem. Jednotlivá opatření 

jsou naplňována prostřednictvím konkrétních aktivit, které označují již určitou akci, činnost.  

Jednotlivé aktivity budou konkrétně specifikovány v akčním plánu, který může mít 

jednoduchou tabulkovou podobu. U jednotlivých aktivit bude definována priorita, 

předpokládané období realizace a očekávané náklady případně zdroj financování. 

 

Oblasti rozvoje mikroregionu: 

 Turistický ruch 

 Příroda a krajina 

 Podnikání a služby 
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1) Turistický ruch 

Cíl: Zajistit dostupnost důležitých služeb pro místní obyvatele 

 
Aktivity: 

 Rozhledna 

 Dokončení naučné stezky 

 Dokončení cyklostezek - přístupových cest 

 

Název projektu: Rozhledna 

Stručný popis projektu: Nová výstavba rozhledny na rozhraní třech 
katastrů – Hýsel, Žádovic a Ježova 

Důležitost projektu: vysoká 

Předpokládaný termín realizace: 2020 

Odpovědnost: Starostové obcí 

Odhadované náklady: 8 mil. Kč 

Zdroje financování: Dotace, vlastní zdroje 

 

Název projektu: Naučná stezka mikroregionem 

Stručný popis projektu: Dokončení naučné stezky, pořízení nového 
mobiliáře a odpočívek 

Důležitost projektu: vysoká 

Předpokládaný termín realizace: 2020 - 2022 

Odpovědnost: Starostové jednotlivých obcí 

Odhadované náklady: 2 mil. Kč 

Zdroje financování: Dotace, vlastní zdroje 

 

Název projektu: Cyklostezky 

Stručný popis projektu: Vybudování nových cyklostezek, dokončení 
KPÚ v některých obcích 

Důležitost projektu: střední 

Předpokládaný termín realizace: 2020 - 2030 

Odpovědnost: Starostové obcí 

Odhadované náklady: 15 mil. Kč 

Zdroje financování: dotace 
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2) Příroda a krajina 

Cíl: Zajistit dostupnost důležitých služeb pro místní obyvatele 

 
Aktivity: 

 Zprůchodnění krajiny 

 Opatření na ochranu přírody 

Název projektu: Stromové aleje 

Stručný popis projektu: Výsadba a obnova stromových alejí 

Důležitost projektu: střední 

Předpokládaný termín realizace: 2020 - 2025 

Odpovědnost: Starostové obcí 

Odhadované náklady: 1 mil. Kč 

Zdroje financování: Dotace, vlastní zdroje 

 

 

3) Podnikání a služby 

Cíl: Zajistit dostupnost důležitých služeb pro místní obyvatele 

 
Aktivity: 

 Spolupráce zemědělských subjektů v rámci krátkých dodavatelských řetězců a 

místních trhů 

 Školství 

 Zdravotnictví 

Název projektu: Prodejna místních produktů v Žádovicích 

Stručný popis projektu: Rekonstrukce bývalé Infermy za účelem 
zprovoznění obchodu s místními výrobky 

Důležitost projektu: vysoká 

Předpokládaný termín realizace: 2020 - 2025 

Odpovědnost: Starosta Žádovic 

Odhadované náklady: 2 mil. Kč 

Zdroje financování: Dotace, vlastní zdroje 

 

Název projektu: Kemp Ježov 

Stručný popis projektu: Rekonstrukce kempu v obci Ježov za 
účelem rozšíření cestovního ruchu 

Důležitost projektu: vysoká 

Předpokládaný termín realizace: 2020 - 2025 
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Odpovědnost: Starosta obce Ježov 

Odhadované náklady: 5 mil. Kč 

Zdroje financování: Dotace, vlastní zdroje 

 

Název projektu: Škola a zdravotní středisko 

Stručný popis projektu: Udržení spádové školy  a zdravotního 
střediska v obci Ježov 

Důležitost projektu: vysoká 

Předpokládaný termín realizace: průběžně 

Odpovědnost: Starostové obcí 

Odhadované náklady: Nebyly vyčísleny 

Zdroje financování: Dotace, vlastní zdroje 
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B.3 PODPORA REALIZACE PROGRAMU 

Pro úspěšnou realizaci Programu rozvoje mikroregionu Podchřibí je potřeba definovat i 
samotný průběh realizace a podněcovat místní aktéry k realizaci navržených aktivit. Pro 
efektivní realizaci navržených aktivit je důležité se do budoucna zaměřit především na 
efektivní spolupráci jednotlivých aktérů – obce, spolky, občané, ale i subjekty vně 
mikroregion. Na základě tohoto programu bude mikroregion postupně připravovat projektové 
záměry se zohledněním určených priorit v tzv. akčním plánu. Akční plán může mít 
jednoduchou tabulkovou podobu. Cílem akčního plánu bude vymezit konkrétní aktivity, které 
chce mikroregion realizovat v krátkodobém horizontu podle předem definovaných priorit. 

Naplňování programu mikroregionu bude sledovat předseda mikroregionu, který bude 
zároveň hlavním iniciátorem realizace jednotlivých opatření. Průběžné sledování naplňování 
programu bude v gesci valné hromady svazku, především v době před tvorbou rozpočtu 
svazku. Tento dokument bude také sloužit jako podklad pro tvorbu rozpočtového výhledu a 
rozpočtu mikroregionu. 

Základním zdrojem financování aktivit tohoto dokumentu bude rozpočet mikroregion. U řady 
aktivit se přesto počítá s možností využití spolufinancování z veřejných zdrojů (kraje, ČR, 
fondy EU), případně ze soukromého sektoru. 

Program může být průběžně aktualizován v návaznosti na průběh jeho realizace. Podnětem 
k aktualizaci programu mohou být jak vnější okolnosti spojné s nutnou změnou obsahu 
dokumentu, tak naplnění některých částí či potřeba stanovit cíle nové. 

Změny budou probíhat přímo v dokumentu a s každou jeho revizí budou občané opětovně 
seznámeni. Aktualizace budou také schváleny Shromážděním starostů svazku. Aktualizace 
celého dokumentu proběhne nejpozději v roce 2025. 

Aktuální znění dokumentu bude pro občany vždy dostupné na webových stránkách 
mikroregionu. 

 

 

 


